



2025年1月19日  
星期日  
农历甲辰年十二月二十  
总第4884期 今日4版

国内统一连续出版物号 CN 51-0026  
邮发代号 61-17  
四川政协网网址: <http://www.sczx.gov.cn>  
值班副总编辑 余泳忠



## 省政协十三届三次会议今日开幕

本报讯(见习记者 黄笑菲) 1月18日,四川省政协十三届三次会议新闻发布会在成都举行。会议新闻发言人、省政协研究室主任蒲世阳介绍会议筹备有关情况并回答记者提问。

据介绍,中国人民政治协商会议四川省第十三届委员会第三次会议将于1月19日上午9点在成都开幕,23日下午闭幕,会期5天。目前,会议各项筹备工作已全部就绪。本次会议主要议程有9项:听取并审议政协四川省第十三届委员会常务委员会工作报告;听取并审议政协四川省第十三届委员会常务委员会关于十三届二次会议以来提案工作情况的工作报告;列席省十四届人大四次会议,听取并讨论政府工作报告和计划、预算报告以及省高级人民法院、省人民检察院工作报告;审议通过政协四川省第十三届委员会第三次会议政治决议;审议通过政协四川省第十三届委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议;审议通过政协四川省第十三届委员会第三次会议关于十三届二次会议以来提案工作情况的工作报告;审议通过政协四川省第十三届委员会第三次会议关于十三届二次会议以来提案工作情况的工作报告;审议通过政协四川省第十三届委员会第三次会议关于十三届二次会议以来提案工作情况的工作报告;审议通过政协四川省第十三届委员会第三次会议关于十三届二次会议以来提案工作情况的工作报告。

“今年省政协全体会议首次开设了‘委员通道’,共安排3场集体采访活动。”蒲世阳介绍,来自10个不同界别的11名委员,将围绕经济、科技、教育、文化、生态、民生等领域,就人民群众普遍关心、关注的热点问题回答记者提问。

会议期间,省委、省政府有关领导将参加联谊会,听取委员们的意见建议。省政府领导将集中听取委员小组代表对政府工作报告的意见建议。会议还将首次举行界别联谊会,围绕相关主题和小组关注的热点问题开展讨论。

(下转2版)

# 省政协十三届常委会第九次会议召开第一次会议

田向利主持

本报讯(陈婷 记者 李维苇) 1月18日上午,省政协十三届常委会第九次会议第一次会议在成都召开。省政协主席田向利主持会议并讲话。

会议应出席173人,实到163人,符合规定人数。

会议听取了省委常委、统战部部长普布顿珠代表省委所作《关于调整省政协常委、委员和增补省政协委员建议名单的说明》。

会议听取了省政协副主席钟勉代表省政协主席会议所作有关情况的说明。

会议审议通过了有关人事事项。

会议强调,省政协十三届三次会议是在“十四五”规划收官,全面贯彻落实中共二十届三中全会和省委十二届六次全会精神,朝着全面建设社会主义现代化四川的宏伟目标坚定前行的关键时刻召开的一次十分重要的会议。省政协常委要带头讲政治,在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上走在前、带头显担当,在围绕治蜀兴川事业发展议政建言上走在前、带头守纪律,在弘扬清风正气、展现委员风采上走在前,共同把省政协十三届三次会议开成民主团结、求真务实、开拓奋进的大会。

省政协副主席杜和平、尧斯丹、林书成、欧阳泽华、刘成鸣、杨丹、谢商华、刘旭光、许唯临出席会议。



图为会议现场。

本报记者 李维苇 摄

## 政协四川省第十三届委员会第三次会议秘书长、副秘书长名单

(政协四川省第十三届委员会常务委员会第八次会议通过)

秘书长:  
钟勉  
副秘书长:  
马波 项晓峰 胡元坤 方小虎 陈泉  
向友国 彭庶民 蒲世阳 石瑜飞 江桦  
何晓东 陈川泽

## 政协四川省第十三届委员会常务委员会关于马光如等同志不再担任政协四川省第十三届委员会委员的决定

(2025年1月18日政协四川省第十三届委员会常务委员会第九次会议通过)

因职务调整等原因,政协四川省第十三届委员会常务委员会第九次会议决定,(按姓氏笔画为序)马光如、王果、王晓永、江海、杨磊、何淑兰、张勇、张作洋、陆钦、林星、林诗健、胡贵良、姚永红、徐其斌、唐强、陶立民、黄天德、蔡清礼18名同志不再担任政协四川省第十三届委员会委员。

## 政协四川省第十三届委员会常务委员会关于撤销徐世成政协四川省第十三届委员会委员资格的决定

(2025年1月18日政协四川省第十三届委员会常务委员会第九次会议通过)

因涉嫌违纪违法,政协四川省第十三届委员会常务委员会第九次会议决定,撤销徐世成政协四川省第十三届委员会委员资格。

## 政协四川省第十三届委员会常务委员会关于增补政协四川省第十三届委员会委员的决定

(2025年1月18日政协四川省第十三届委员会常务委员会第九次会议通过)

政协四川省第十三届委员会常务委员会第九次会议决定,增补(按姓氏笔画为序)文云英、邝文匡、宁锐、伍定、刘志诚、李越、李鹏、李万峰、杨星、杨伟平、吴宏、吴昊、余孝其、邹致翔、张帆、张家华、张通荣、欧力生、罗庄家蕙、周先毅、经文、徐波、郭杰、梁华、程小波、焦杨、舒为平、谢建宏、蔡展思、熊伟、熊焱、熊夫睿32名同志为政协四川省第十三届委员会委员。

## 政协四川省第十三届委员会常务委员会关于政协四川省第十三届委员会副秘书长职务任免的决定

(2025年1月18日政协四川省第十三届委员会常务委员会第九次会议通过)

政协四川省第十三届委员会常务委员会第九次会议决定:免去何革同志政协四川省第十三届委员会副秘书长(兼)职务;罗安、勾永阶、向东同志任政协四川省第十三届委员会副秘书长(兼)。

## 政协四川省第十三届委员会常务委员会关于政协四川省第十三届委员会专门委员会副主任职务任免的决定

(2025年1月18日政协四川省第十三届委员会常务委员会第九次会议通过)

政协四川省第十三届委员会常务委员会第九次会议决定:  
免去徐一心、黄天德同志政协四川省第十三届委员会提案委员会副主任职务;  
免去林星、唐强同志政协四川省第十三届委员会经济委员会副主任职务;  
张燕飞、刘永刚同志任政协四川省第十三届委员会提案委员会副主任;  
代永波、伍定、周先毅同志任政协四川省第十三届委员会经济委员会副主任;  
郭孝孝同志任政协四川省第十三届委员会人口资源环境委员会副主任;  
赵辉、洪波同志任政协四川省第十三届委员会科技委员会副主任;  
余孝其、文云英、舒为平、符刚同志任政协四川省第十三届委员会教育委员会副主任;  
祝云、刘成安同志任政协四川省第十三届委员会文化文史和学习委员会副主任;  
熊伟、徐斌、欧力生同志任政协四川省第十三届委员会医药卫生委员会副主任;  
张光华、刘志诚同志任政协四川省第十三届委员会社会法制委员会副主任;  
释永寿同志任政协四川省第十三届委员会民族宗教委员会副主任;  
徐一心、张涛同志任政协四川省第十三届委员会港澳台侨和外事委员会副主任。

## 凝心聚力固团结 砥砺奋进续新篇

### ——热烈祝贺省政协十三届三次会议开幕



大道同心70载,团结奋斗向未来。1月19日,四川省政协十三届三次会议在成都隆重开幕。会期恰逢1月20日四川省政协成立70周年,发扬优良传统,牢记政治责任,来自34个界别的800多名委员,肩负全省人民的殷切期待,相聚一堂共商我省改革发展大计,为奋力谱写中国式现代化四川新篇章凝心聚力、建言献策。我们对大会的召开和省政协成立70周年表示热烈祝贺!

历史的坐标镌刻奋进的足迹。70年来,在历届省委坚强领导下,省政协及广大委员始终与党同心同向、与国家人民风雨同舟,在建设新四川、探索改革路、奋进新征程宏伟事业中发挥

重要作用。

新征程新使命,新担当新作为。2024年,以习近平同志为核心的中共中央团结带领全国各族人民,沉着应变、开新局,推动党和国家事业发展取得新成就,中国式现代化建设乘风破浪,呈现万千气象。中共中央、全国政协召开庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会,习近平总书记出席会议并发表重要讲话,为人民政协事业高质量发展指明方向。省委率领全省干部群众攻坚克难,推进四川发展承压前行、砥砺前行,四川现代化建设迈出新的重要步伐。中共四川省委召开省委政协工作会议暨庆祝四川省政协成立70周年大会,为在新起点上推进全省政协工作注入强大动力。

四川省政协继往开来,续写新篇,履职答卷精彩亮丽。认真贯彻落实中共中央和省委决策部署,充分发挥专门协商机构作用,坚持党委中心工作推进到哪里,政协履职就跟进到

哪里,深入调查研究、协商议政、开展民主监督。“同心共筑现代化四川”专项行动、“我为高质量发展献一策”活动、委员履职“服务为民”活动、“有事来协商”工作、“一委一品牌”“一市(州)一特色”创建工作,结出累累硕果。省委书记王晓晖指出:“对全省政协工作,省委是充分肯定的!对委员履职,省委是高度认可的!”

2025年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划蓄势之年。四川正处于结构调整、动能转化、发展转型最吃劲的紧要关头,扛稳扛牢经济大省挑大梁重任,更好服务全国发展大局,迫切需要全省上下团结一心、共同努力。

四川政协人才荟萃、智力密集,助力四川现代化建设舞台广阔、大有可为。必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,切实担起党中央决策部署落实下去、把各族各界智慧力量凝聚起来的政治

责任。必须把准政协组织的政治性、统战性、人民性,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持“四心、一率、一方阵”总体工作要求,更好发挥专门协商机构作用,紧扣中央和省重大战略部署落地见效,多建睿智之言、多献务实之策。必须坚持人民政协为人民,浓厚民本情怀,提升为民本领,在履职为民中增进民生福祉。必须继续加强履职能力建设,发挥独特优势,强化思想政治引领,为进一步全面深化改革、建设现代化四川广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

历史是一步一步走过来的,幸福是一天一天奋斗出来的。新的一年,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委坚强领导下,积极投身全面推进强国建设、民族复兴的伟大事业,积极投身治蜀兴川的火热实践,建功新时代、圆梦新征程!

预祝大会圆满成功!

## 担当新使命 展现新作为 用智慧力量提升履职贡献率

领导四川政协工作积累的制度和宝贵经验,部署了当前和今后一个时期政协工作的重点任务。

近日,本报记者邀请部分出席省政协十三届三次会议的政协委员从坚持党的领导、聚焦中心大局、注重强基固本三个方面,谈感悟、话履职。

### 坚持党的全面领导 夯实共同思想政治基础

习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上强调,希望人民政协发扬优良传统,牢记政治责任,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,充分发挥专门协商机构作用,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

落实“第一议题”制度、召开党派

廉政建设工作会,强化委员政治培训……2024年,省政协坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,把中国共产党的全面领导贯穿政协工作全过程、各方面。

“政协委员要时刻牢记政治身份,始终保持高度的政治觉悟,增强政治敏锐性,确保政协工作始终沿着正确的政治方向前进。”省政协委员任韶枫表示,作为新时代政协委员,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作。

“政治上的坚定,源于理论上的清醒。”省政协委员郭启太表示,政协委员要筑牢政治忠诚,首先要加强政治理论学习,提升政治能力。要在学习中深刻领会习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深刻感悟真理力量和实践伟力,并将其切实运用到履职实践中。

### 紧扣中心大局履职尽责 助力经济社会高质量发展

习近平总书记强调,人民政协要“坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责”。广大委员牢记职责使命,紧紧围绕中心大局、群众关切,积极建言献策,以高质量履职助推高质量发展。

(下转2版)

### 聚力四川现代化建设

□本报见习记者 陈相龙

2024年9月20日,习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表重要讲话,高度评价人民政协的历史贡献,深刻阐述人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势,为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

3个月后,省委政协工作会议暨庆祝四川省政协成立70周年大会举行。省委书记王晓晖在讲话中肯定了省政协作出的重要贡献,总结了省委